

~~12404~~

12404



# VOZ Y ACCION...



## Parroquia de las Angustias

### DOMINGO VI DESPUES DE EPIFANIA

**I**NTROITO. — *Dice el Señor: Yo abrigo pensamientos de paz y no de cólera: me invocaréis y yo os oiré: y haré volver a vuestros cautivos de todos los lugares. — Has bendecido, Señor, la tierra: has terminado con la cautividad de Jacob. — Gloria...*

4. Casi todos los Introitos del ciclo actual de Pentecostés expresan una misma idea de confianza en Dios, bueno y poderoso, y de nuestra pobreza sin Dios. — Nada, en efecto, tan conveniente como recordar a diario que Dios es amor, que es nuestro protector y salvador, nuestro refugio y nuestra única esperanza.

La razón es obvia: Tenemos, sobre todo en el orden espiritual, muchísimas necesidades a cuyo remedio no alcanzan todas nuestras industrias: y nos es preciso recurrir a Dios para obtener el socorro que nos es indispensable. Mas siendo tan olvidadizos de lo invisible, descuidamos fácilmente nuestro recurso a Dios, y buscamos afanosos el remedio de nuestros males en las criaturas, que o no nos pueden, en la mayoría de los casos, socorrer, o lo hacen con marcada insuficiencia.

La Santa Iglesia, como tierna madre, nos recuerda que en Dios, nuestro amantísimo padre, se ha de poner la fe, la esperanza y el amor; y nuestras almas cristianas se gozan en repetir victoriosas en su esperanza infalible: "El Señor es mi protector, y a nadie temo".

### SANTORAL DE LA SEMANA

Las fiestas que celebra la Iglesia en la presente semana son las siguientes:

Lunes. — S. Félix de Valois, cf.  
Martes. — La Presentación de María en el Templo.

22 Miércoles. — Sta. Cecilia, vg. y mr.  
23 Jueves. — S. Clemente, p. y mr.  
24 Viernes. — S. Juan de la Cruz, cf.  
25 Sábado. — Sta. Catalina, vg. y mr.  
26 Domingo XXVI, último de Pentec.— San Silvestre, ab.

107

*Pasamos ya de la mitad de noviembre, dedicado a las almas del Purgatorio. ¿Recuerdas tus seres queridos? ¿Ruegas por sus almas? La Santa Misa, el Rosario, una Comunión, una mortificación serán gotas de rocío que los aliviarán.*



LA PRESENTACION DE MARIA

**E**L 20, San Félix de Valois, suscitado por Dios para fundar la Orden de la Trinidad, redentora de cautivos.

—El 21, la Presentación de la Santísima Virgen María.

—El 22, Santa Cecilia, patrona de los músicos.

El fundamento de este patronato estriba en aquella antífona del oficio de Maitines: “al son de músicos instrumentos, la virgen Cecilia cantaba en su corazón cánticos al Señor”.

—El 23, San Clemente, papa, discípulo de San Pablo, con quien trabajó en la evangelización de griegos y romanos.

—El 24, San Juan de la Cruz, maestro de la mística y gloria del martirologio español. Trabajó con Santa Teresa en la reforma del Carmelo. Su divisa fué: “Señor, padecer y ser despreciado por Vos”.

SECCION MARIANA

LA PRESENTACIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN

**E**STA fiesta se funda en una tradición antiquísima, de que se hacen ya eco los evangelios apócrifos. En ellos se cuenta cómo la Virgen María fué presentada en el templo de Jerusalén a la edad de tres años, donde vivió consagrada al servicio de Dios en compañía de otras doncellas y mujeres piadosas.

En Oriente se viene celebrando esta fiesta desde el siglo sexto, con gran esplendor.

En Occidente no fué extendida a toda la Iglesia hasta 1585.

En este día de la Presentación de María no nos olvidemos de pedir a la Santísima Virgen la gracia de ser presentados y admitidos algún día en el templo santo de la gloria.

¡AYER! ¡HOY! ¡MAÑANA!

¿Qué tengo, pobre de mí,  
“hoy” de haber vivido “ayer”?  
Sólo tengo el no tener  
las horas que *ayer* perdí;  
lo que hoy de ayer discurri  
diré mañana si soy;  
pero tan incierto estoy,  
de que mañana seré,  
que quizás no lo diré  
por haberme muerto hoy.

Si hoy me hubiera de morir  
como puede suceder,  
mañana el hoy será ayer  
en que acabé de vivir;  
pues si esto llego a sentir  
infaliblemente cierto,  
¿cómo pecho cuando advierto  
mi vivir tan fugitivo,  
que mañana el hoy de un vivo  
puede ser ayer de un muerto?

# CONSULTORIO MORAL



**P**REGUNTA. — ¿Son pecado mortal los besos?

**R**ESPUESTA. — Pueden estar autorizados por el uso o por las relaciones de familia.

Pueden complicarse con exage-

raciones sentimentales, con galanteos.

Pueden a veces constituir una manifestación gravemente pasional.

Es preciso, por lo tanto, ver las circunstancias.

Generalmente, la que más influye es la duración. Muchas acciones, supuesta la recta intención, hechas de un golpe serán honestas; mientras que esas mismas acciones, prolongadas largo tiempo, serán graves.

El que tiene oídos para oír, que oiga.

## INSINUACIONES

**L**A más alta sabiduría del hombre es saber vivir cristianamente. Y ¿sabes cuál es el Maestro más seguro de esta sabiduría? El santo temor de Dios.

No tienes más que fijarte en que el primer problema que se presenta y que debe resolver una vida cristiana es el problema de las concupiscencias que se han de ordenar, de los malos instintos que se han de mantener a raya. Y esos instintos violentos y esas concupiscencias depravadas son como bestias salvajes que sólo se someten al látigo: sus ímpetus son tan vehementes y tan ciegos, que en ocasiones, más que movimientos vitales, parecen fenómenos geológicos, fuerzas brutas de la naturaleza, que sólo puede dominarse con otra fuerza parecida.

Y esa fuerza es el santo temor de Dios. Por eso el temor de Dios es el principio de la sabiduría, es el que hace sabios a los hombres, el que los hace cuerdos, el que pone orden en su vida e impide los desarreglos, las locuras y extravagancias de las pasiones.

El cristiano que teme a Dios, será siempre correcto en su conducta: no sólo en sus acciones externas, sino hasta en los pensamientos más recónditos, porque allí está Dios fiscalizándolo todo. Dios penetra en los rincones más secretos de la conciencia. El hombre ve sólo el exterior, Dios escudriña los abismos oscuros del mar y los más oscuros del corazón.

Por eso, para el creyente no hay fuerza igual a la del temor de Dios para vencer las rebeldías más desenfrenadas. Hay ocasiones en que la brutalidad humana rompe todos los diques y destroza todos los frenos; pero ante la autoridad de un Dios que amenaza con un infierno eterno, no hay quien no se someta.

Si quieres, pues, llegar a ser sabio y salvarte, comienza imponiendo el terror en la región revuelta de tus pasiones, comienza por el temor de Dios.

J. Q.

## LA FELICIDAD EN CASA

Una casita en el bosque,  
en el bosque una heredad;

en la casa, *pan y Dios*:  
¡Jesús, qué felicidad!

# EL HOGAR CRISTIANO

## LECTORES:

En esta hora española se advierte una insistente preocupación por el hogar, por la familia. El Estado Español orienta sus más fundamentales reformas hacia esta célula vital de la Patria. Organizaciones de todas clases se agitan en torno a este magno interés.

La Iglesia Católica tiene una única fórmula en torno al hogar: Quiere que sea cristiano y en nuestra Patria: Español; que lo condensa todo.

Si hay, en verdad, algo hermoso y encantador en la vida, es el hogar cristiano.

El es un oasis en el desierto inmenso de la vida. La morada de la concordia, de la paz, del amor puro. Una región cuyo cielo jamás se nubla, cuyo astro rey, el amor, jamás se eclipsa.

Es un pedazo de cielo en la tierra.

La gravedad y amabilidad del esposo; la afabilidad del padre; la prudencia de la esposa y la solicitud incesante de la madre; la obediencia de los hijos, siempre sumisos, reverentes y cariñosos; la fidelidad de los criados: Todo, todo concurre a hacer del hogar cristiano una especie de paraíso terrestre a cuyas puertas el ángel del Señor detiene con su espada de fuego la entrada fatídica del genio del mal, que incesantemente lo acecha para turbarlo y destruirlo.

“No hay paz para el impío,, dicen los Sagrados Libros, y no puede haber paz para el hogar impío, para el hogar anticristiano, para el hogar sin Dios.

Cuando penetramos en una de esas moradas sin fé, donde se siente el frío glacial de la irreligión, nos parece penetrar a media noche en una selva, donde todo se pierde envuelto en tinieblas. ¡Ay de la esposa! ¡Ay de la hija de aquella cárcel o de aquel infierno!

La herencia es el dolor y el llanto sin vislumbre de esperanza.

Pluguiese al cielo que esta hora de luz nueva que nos ilumina iluminase muchos hogares y salieran de sus miserias a la dicha grande un hogar cristiano: Hagamos hasta lo imposible porque en nuestra amada Parroquia el hogar sea netamente cristiano, profundamente español.

Os saluda y bendice

VUESTRO PÁRROCO

Navalmoral 19-XI-939—Año de la Victoria.

## CULTOS DE LA SEMANA

Hoy día 19, a las 6 1/2 de la tarde empieza la Novena en honor de la Virgen Milagrosa. La Fiesta se celebrará el día 26, domingo.

Honra con fervor a nuestra Madre